

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сапоговского Андрея Викторовича «Тарзальные коалиции у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматологи и ортопедия

Диссертационное исследование Андрея Викторовича Сапоговского «Тарзальные коалиции у детей» посвящено актуальной теме, поскольку плано-вальгусные деформации стоп, ассоциированные с тарзальными коалициями, представляют особую сложность как в диагностике, так и в определении тактики лечения. Следует отметить, что изучаемая патология не получила достаточного освещения в отечественной литературе. Вместе с тем, публикации, посвященные этой теме, широко представлены в зарубежной научной печати. В этой связи, как с научной, так и с практической точек зрения, работа представляет несомненный интерес, поскольку она предлагает комплексный подход к диагностике и лечению детей с тарзальными коалициями.

Методы исследования, использованные в работе, позволили автору достаточно полно проанализировать исходное состояние пациентов изученной группы, а также адекватно оценить результаты их лечения. Диагностика тарзальных коалиций была дополнена разработанными автором клиническими и рентгенологическими критериями оценки, что позволило создать алгоритм диагностики этого заболевания. Также разработан алгоритм определения выбора вида оперативного вмешательства, учитывающий как состояние суставов среднего и заднего отделов стопы, так и величину исходной деформации.

Автореферат диссертации изложен доступным языком, снабжен достаточным количеством фактического материала, который отражает как особенности диагностики, так и нюансы оперативного лечения изучаемой патологии.

Полученные результаты имеют высокую научную ценность и практическую значимость. Они апробированы на ряде отечественных и

международных конференций, а также изложены в публикациях, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК.

Выводы и практические рекомендации четко сформулированы и обоснованы полученными результатами исследования, отражают его основные аспекты. Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Диссертационное исследование Сапоговского Андрея Викторовича является законченной научно-квалификационной работой, в которой решается актуальная задача, имеющая существенное значение для детской ортопедии. Полученные теоретические и практические результаты могут быть рекомендованы для использования в профильных учреждениях здравоохранения.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее соискатель Сапоговский Андрей Викторович заслуживает присуждения ему искомой ученой степени по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Заведующий отделением травматологии №1
СПб ГБУЗ «Александровская больница»,
доктор медицинских наук

Беленький Игорь Григорьевич

Подпись И.Г. Беленького заверяю



25.11.2015 г.

Адрес: 193312, г. Санкт-Петербург, проспект Солидарности, дом 4 СПб ГБУЗ «Александровская больница». Тел. 8(812) 583-16-30
e-mail: b17.info@zdrav.spb.ru